
 
 
 
Stadt Halle (Saale)       06. Dezember 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 21.12.2022 
Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zur Höhe des Fördervolumens für 
Baumpatenschaften im Haushalt 2023 
Vorlagen-Nr.: VII/2022/04966 
TOP: 11.17 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie hoch ist bei einer Baumpatenschaft in Höhe von 300 Euro die 

durchschnittlich notwendige finanzielle Förderung durch die Stadt derzeit? 
 
Die Kosten für eine Baumpflanzung (incl. Fertigstellungs- und Entwicklungspflege) 
betragen pro Baum derzeit ca. 2.000,00 EUR. Werden 300,00 EUR gespendet,  
sind ca. 1.700,00 EUR durch die Stadt Halle pro Baum aufzubringen. 
 
Ab dem Jahr 2023 ist ein Spendenanteil von 600,00 EUR geplant. Der Eigenanteil für die 
Stadt kann auf Grund der derzeitigen Preisentwicklung erst nach einer Angebotsabfrage 
ermittelt werden. 

 
2. Ist aufgrund dieses Hintergrundes die Anzahl möglicher Baumpatenschaften und 

damit das Fördervolumen im Jahr 2023 begrenzt? 
 

Es wurde kein konkretes Fördervolumen veranschlagt. Übersteigen die aufzubringenden 
Kosten das vorhandene Budget, wird eine zusätzliche Deckungsquelle gesucht.  
 
3. In welcher Höhe ist dieses Fördervolumen im Haushalt 2023 geplant? 

 
Siehe Antwort zu 2. 
 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 


